

“公益体彩·快乐操场”伴孩子健康成长

辽宁朝阳马友营蒙古族乡初级中学 师生乐享全员运动会

本报记者 丰佳佳

悠扬的马头琴声响起，手捧蓝色哈达的少年们用热情笑脸向远来的客人表达谢意。近日，在辽宁省朝阳市北票市马友营蒙古族乡初级中学的操场上，在满场加油声中快乐奔跑、奋起跳跃的学生们，与全新的体育器材、可爱的体彩吉祥物乐小星一起，诠释出“公益体彩·快乐操场”的理想模样——2023年辽宁省“公益体彩·快乐操场”捐赠仪式暨全员运动会在马友营蒙古族乡初级中学举行，辽宁省体育彩票中心为该校捐赠体育器材的同时，还在这里开展了一场别开生面的全员运动会。

2023年，是辽宁体彩中心开展“公益体彩·快乐操场”的第9年，此项活动已累计为辽宁省内165家中小学捐赠了总价值超过300万元的体育器材和设施。2023年，“快乐操场”再次情暖辽沈大地，将为马友营蒙古族乡初级中学等20所中小学送来体育器材。

马友营蒙古族乡初级中学现有在校学生341人，其中汉族学生237人，蒙古族学生104人。在获悉该校体育器材匮乏之后，辽宁省体彩中心党支部特意使用中心扶贫款为学校进行了追加捐赠，共为学校捐赠价值3万元的体育器材，并为同学们带来

了体育用品、学习用品等礼物。

辽宁省体育彩票中心副主任、奥运冠军孙福明，沈阳体育学院体育教育学院党总支书记王可，辽宁省委巡视办派驻马友营乡小勿兰村第一书记周立坤，北票市教育局副局长郑子伟，马友营蒙古族乡党委书记李岩等人见证了公益体彩这一次温暖之行。

捐赠仪式上，孙福明将印有“公益体彩·快乐操场”的牌匾交给了该校校长吕忠清。9名蒙古族学生代表，向孙福明等人敬献了蓝色哈达，并为远来的客人们进行了马头琴表演。吕忠清校长表示，“公益体彩·快乐操场”活动解除了这所农村学校面临的体育器材匮乏的困境，将极大丰富学校的体育课教学内容。

全员运动会是“公益体彩·快乐操场”活动升级后的新增项目。在马友营蒙古族乡初级中学的操场上，辽宁体彩与沈阳体育学院联合为师生们组织了一场别开生面的运动会。

本次全员运动会的竞赛规程、比赛项目均由沈阳体育学院设计的专家小组设计，设定的彩旗接力、乐小星救援、乐小星穿越等趣味比赛项目，增加了体育竞技的娱乐性，在团队项目合作中加强同学间、师生间的交流与互动。

新奇又有趣的比赛项目受到学生



辽宁体彩与沈阳体育学院联合为马友营蒙古族乡初级中学师生们组织了一场别开生面的运动会。

们的欢迎，踊跃报名参加。八年一班的安慧萌和同学一起组队参加了乐小星救援项目，获胜的喜悦让她和同学忍不住手拉手转圈奔跑，“太开心了，我们队赢了！虽然单人速度我们不是最快的，但是我们队配合最好。特别感谢辽宁体彩的叔叔阿姨们送来这些体育器材，还带给我们这么快乐的运动会。”八年二班的白玉涵表示，“今天是我们第一次体验这种趣味运动会，感觉新奇又快乐，老师们和课堂上完全不一样，感觉有点像小朋友一样。”

对于马友营蒙古族乡初级中学的师生来说，能够见到奥运冠军孙福明并且合影也是一份惊喜礼物。孙福明表示，让孩

子们感受到社会的关爱，感受到运动的快乐，露出幸福无忧的笑容就是“公益体彩·快乐操场”活动坚持做下去的最大动力。

作为国家公益彩票，中国体育彩票是身边的公益，是随手公益，也是人人可为的“微公益平台”。截至2022年年底，辽宁体彩累计筹集公益金超过203亿元，这些公益金被广泛使用于教育助学、乡村振兴、社会关爱、群众体育等诸多领域。作为责任彩票的践行者，辽宁体彩通过开展系列公益活动传递公益力量，在助力教育方面，通过开展“公益体彩·快乐操场”“体彩·新长城”助学活动、奥运读本进校园等活动，陪伴和关注青少年健康成长，帮助学子圆梦。

湖北黄石阳新县毛坪完全小学

孩子们争上「奥运冠军课」

胡晨阳 邹丽

近日，2023快乐操场湖北省捐赠仪式在黄石市阳新县王英镇毛坪完全小学欢乐举行。湖北省体育彩票管理中心、黄石市阳新县文化和旅游局、里约奥运会跳水冠军、湖北体彩公益形象大使刘蕙瑕，黄石市爱心代销者团队为孩子们送上了一份特别的节日礼物。

自“公益体彩·快乐操场”活动开展以来，湖北体彩一直积极行动，足迹遍布全省各地，并不断创新活动形式，丰富捐赠的器材品类。目前，已先后为湖北省10余所中小学送去各类体育器材。2023年湖北省“公益体彩·快乐操场”活动自3月1日开始全网征集，于3月15日截止报名，全省共有24个小学报名，最终确定3所小学为受助对象。

前不久，著名相声表演艺术家、湖北体彩公益形象大使陆鸣作为“公益体彩·快乐操场”的“公益见证官”，和体彩中心工作人员一起，到毛坪完全小学实地考察。

黄石市阳新县文化和旅游局也积极参与，为该校安排了维修费，重修了学校操场，校园环境焕然一新。黄石市爱心代销者团队听说了此事，主动联系黄石分中心工作人员，要求为学生们捐赠各种体育用品，丰富同学们的课间生活。

捐赠仪式现场，该校学生精心准备了文艺表演，诗歌朗诵、舞蹈表演表达感谢。憨态可掬的体彩吉祥物乐小星登场，让孩子们惊喜不已，纷纷围上去和乐小星互动。

里约奥运会跳水冠军、湖北体彩公益形象大使刘蕙瑕给孩子们带来了“奥运冠军课”。趣味拉伸运动、传球大战、花样拔河……在刘蕙瑕的带领下，孩子们积极参加各项互动活动，校园顿时充满了欢声笑语。

体育课结束，孩子们围着刘蕙瑕活动，刘蕙瑕说：“能够回到自己的家乡，看看孩子们的学习环境，并陪伴他们度过一个欢乐的六一儿童节，我觉得非常有意义！希望更多的孩子们爱上体育运动，成为下一个奥运冠军！”

接下来，2023“快乐操场”湖北省捐赠仪式将走进襄阳市谷城县紫金山小学和神农架林区实验小学。



里约奥运会跳水冠军刘蕙瑕参加“快乐操场”活动。



体彩吉祥物乐小星来到“公益体彩·快乐操场”活动现场，受到小朋友的热烈欢迎。

安徽芜湖无为市陡沟中心小学

携爱出发 成就梦想

本报记者 王世让文/图

2023年安徽“公益体彩·快乐操场”公益活动近日在芜湖无为市陡沟镇陡沟中心小学举行。

“希望通过此次活动，提高广大师生、特别是学生们的健身意识和理念，希望通过捐赠体彩器材来提高学生们的身体素质，丰富他们的课余时间，尽一点我们的绵薄之力。”安徽体彩芜湖分中心主任李国胜说。

在捐赠仪式上，安徽体彩芜湖分中心和无为市文体局的工作人员及实体店代销者为孩子们发放了体育用品。

憨态可掬、集“公益、健康、乐活、进取”于一身的体彩吉祥物乐小星来到活动现场与学生互动，受到小朋友们的热烈欢迎，成为校园里的人气王。乐小星和孩子们一起嬉戏、打闹、参加趣味挑战赛……整个校园充满了孩子们的欢声笑语。

“公益体彩·快乐操场”活动是总局体彩中心于2012年发起的公益活动，为经济欠发达地区缺乏体育器材、教育资源的中小学校送去体育器材及课程。截至2022年底，全国体彩机构已投入6760万元，为全国超过3800所学校送去“快乐操场”，惠及学生人数超过百万，获得了良好的社会反响。安徽体彩也将通过开展各类公益助学活动，持续助力青少年参与并热爱体育活动。

陡沟中心小学校长郑帆涛介绍，本次公益活动将进一步完善学校的体育设施设备，使体育课堂更加充实、课外活动更加丰富多彩，推动学校体育工作发展，希望同学们积极参与体育锻炼，身心共同发展。

一位三年级小学生收到了新篮球格外兴奋：“我热爱篮球，这次我收到了期盼已久的新篮球，特别开心。我会在以后的学习生活中坚持锻炼，坚持运动。别看我有点胖，但是我特别擅长投篮，投得可准了，等我再长大一些，我能投得更好，希望以后我能代表中国队拿下世界冠军！”抱着新篮球，他向记者畅谈自己的体育梦、冠军梦。

多年来，中国体彩通过多种形式的爱心助学活动，关爱青少年的身心健康，守护着孩子们的梦想，帮助他们强健体魄、快乐成长。孩子既是祖国的未来，也是民族的希望，芜湖体彩未来将持续履行作为国家公益彩票的责任，以实际行动为体育事业和社会公益事业作出更大贡献，让更多孩子感受运动的乐趣，享受多彩校园生活。

本报记者 丰佳佳

近日，由国家体育总局体育彩票管理中心、青海省直属机关工作委员会、青海省精神文明建设指导委员会办公室、青海省体育局主办，青海省体育彩票发行中心承办的“公益体彩·快乐操场”青海省捐赠仪式在西宁市大通回族土族自治县石山乡中心学校举行。

“公益体彩·快乐操场”是总局体彩中心自2012年起推出的一项公益活动，旨在培养孩子们的健康理念和健身意识，传播体育彩票关爱未来的责任意识。为延续此活动影响力，持续扩展体育彩票公益属性，青海体彩于2022年自筹资金，在青海省内继续推进活动落地，面向省内偏远地区、条件落后、缺乏体育器材的中小学进行公开征召，经过综合考察评审后，最终选定大通回族土族自治县石山乡中心学校、海东市乐都区贾湾学校、互助县松多乡中心学校、同仁市第三完全小学、循化县科哇学校为受捐赠学校，根据学校的实际需要，为每所学校捐赠价值3万元的体育用品及器材，以充实学校的体育课堂，让孩子们获得更多参加体育锻炼的机会。

“石山乡中心学校是一所九年一贯制寄宿学校，目前学生共有1237名。青海体彩捐赠的体育器材弥补了学校专项体育用品短缺的情况，为学校孩子们积极参与体育活动，锻炼身体、创造了有利条件。我代表

青海西宁大通石山乡中心学校

让体育丰富高原少年的学习生活

全体师生对给予石山乡中心学校发展提供帮助和支持的所有朋友们，致以最衷心的感谢。”石山乡中心学校校长马占虎说，体育能够帮助孩子健康成长，不仅能锻炼学生的体魄，通过参与体育活动，尤其是球类集体项目，更有助于培养学生坚毅果敢和永不放弃的品质。在他看来，推进义务教育高质量发展，一定要更新教育观念，对待体育课的态度就是其中一个关键环节。

“近年来，学校对体育课堂的重视度不断提高，在保证体育课时的基础上，我们希望努力提高体育课的教学质量，希望让学生们接触更多体育运动项目。但是体育器材用品的损耗以及部分体育用品的缺失，也影响了学校开展体育兴趣课的计划。”马占虎说，现在青海体彩为师生们送来一批体育用品，学校有信心会让体育课变得更加丰富多彩，让体育丰富孩子们的童年。

篮球是石山乡中心学校的孩子们最喜欢的体育项目之一，无论是课堂、课间还是放学后，学校的硬地篮球场经常有学生们打篮球。据该校体育教师介绍，学校的体育课会针对四年级以上的班级开展篮球项目基础知识的培训，学生们上课都很认真，一些孩子放学写完作业还会一起打篮球。“低

年级的学生们因为身高和体能限制，大多还不能适应具有一定对抗性的篮球运动，而五六年级和初中阶段的孩子已经能适应了，现在孩子们都盼着上体育课打篮球。”看到青海体彩捐赠的这批篮球、排球等体育用品，五年级的马斌兴奋不已，“这回我们能尽情打篮球了，之前我们的篮球都有点掉皮了，谢谢你们送来的礼物。”

“公益体彩·快乐操场”继续载爱前行，为高原山区的乡村少年送去健康礼物，接下来，青海体彩将继续推进相关捐赠活动落地，为更多山区少年的体育梦增添色彩。青海体彩中心相关负责人表示，驰援教育、支持公益事业和体育事业发展是中国体彩彩票的使命，推进“快乐操场”活动在青海省偏远中小学落地，是在高原山区传递体彩的公益之光，践行责任彩票的举措。截至目前，“公益体彩·快乐操场”活动已向青海省68所边远地区中小学校进行捐赠，捐赠的器材总价值186万元，惠及数万师生，为推动青少年体育事业发展、乡村基层体育教育设施建设作出积极贡献。“孩子们的笑脸是给我们最好的鼓励，接下来，青海体彩将开展更多公益活动，为推进乡村振兴、建设高原体育强省贡献力量。”

本报记者 赵萌

近日，山东体彩临沂分中心、平邑县体育发展服务中心、平邑县体育彩票管理办公室联合平邑县心连心义工联合会、平邑县体彩销售网点互助会及登岳体育爱心商家代表们一行，到平邑县四海小学开展“公益体彩·快乐操场”活动，为孩子们送去儿童节礼物。

位于平邑县流峪镇的四海小学是一所山区小学，服务周边四个自然村，各种教学设施和功能室齐全，解决了村民到周边学校上学远的难题。

据该校校长裴宝玉介绍，目前学校有21名一至三年级的学生和十几名幼儿园的孩子，学生大多数是留守儿童。“公益体彩·快乐操场”活动的到来，将为学校的体育教学给予很大支持。“我们能开展更多兴趣课堂，并组织丰富的课外活动了。”看着送来的众多书籍、羽毛球拍、篮球等物资，裴宝玉校长向参与活动的爱心人士表达了感谢。

“这个书包很好看，真的送给我吗？”拿着崭新的书包，方庆菲小朋友很开心，各种课外书籍也让她和同学们爱不释手。“我做了一个梦，梦见在‘六一’这天会收到一个礼物，早盼着过‘六一’了，我的梦真的实现了！”方庆菲高兴地说。

“我们的销售网点互助会了解了四海小学的情况后，就向各体彩站发出了爱心倡议，各投注站得代销者和销售人员积极响应，筹集了1万余元的爱心物资。我们今天捐赠的物资主要包括课外阅读书籍和学习用品，还有一部分捐款，希望通过体彩从业者的爱心，为同学们送来温暖，圆孩子们一个小小的梦想。”临沂体彩分中心负责人说，今后，临沂体彩还将继续关注平邑县的慈善及教育事业，资助更多需要帮助的人。

6月2日，四海小学的校长裴宝玉联系到平邑县体彩办公室，送去了一封每位孩子签名的感谢信。孩子们在信中说——请允许我们叫你们一声雷锋叔叔，在课文里我们学到“哪里需要献出爱心，雷锋叔叔就出现在哪里。”在我们的心目中，你们就是雷锋叔叔！

临沂体彩分中心相关负责人表示，多年来，临沂体彩一直积极参与乡村助学活动，以多种形式关心帮助农村学子健康成长，已向全市10所农村中小学捐赠了“体彩爱心书屋”，圆了乡村孩子的阅读梦。体彩“公益体彩·快乐操场”爱心捐赠活动更是走遍蒙山沂水，累计为全市147所学校捐赠了总价值200多万元的体育器材和图书，惠及数十万师生。

山东临沂平邑县四海小学 请允许我们叫一声「雷锋叔叔」